
Wills & Estate Planning 
People often put o� estate planning. No 
one likes to think about the end of their 
life. It’s one of those things you know you 
should do, but haven’t gotten around to 
yet. Studies show you’re not alone either. 

Plan Well 
so You Can Live Well

How Many People Are Unprepared?

What’s Stopping People?

What Problems Can This Cause?

Only 32% 
of Americans 
currently have 
a will in place.

32% of older Americans 
haven’t told their family 
where to find legal, medical, 
and financial documents.

More than 50% of Americans 
have thought about estate 
planning, but less than half 
have done anything about it.

Only 18% of Americans older 
than 55 have a will, advanced 
healthcare directive, and power 
of attorney in place.

53% of Americans 
say it’s di�cult to 
find someone they 
trust to create 
their estate plan. 

49% of Americans 
don’t believe they 
have enough 
assets to warrant 
estate planning. 

35% of Americans have 
experienced or know someone 
who has experienced family 
conflict as the result of not 
having an estate plan or will. 

74% of 
Americans say 
estate planning 
is too 
confusing.

Without a will or estate plan, you are leaving 

behind a confusing and often costly process for 

your loved ones. Inkwell is here to transform that 

complex process into a straightforward plan that 

o�ers peace of mind and certainty.

It might seem counter-intuitive, but the sooner 
you take care of your will and estate planning, 
the sooner you can get back to living.  

1-866-7INKWELL   |   inkwell.law

The average amount of 
time a modest estate can 
take to get through the 
probate court process is 
six months to two years.


